

В Госдуме предложили включить ИИ и этику в новый закон о науке

Первый заместитель председателя комитета Госдумы по науке Александр Мажуга заявил о необходимости законодательного регулирования использования искусственного интеллекта (ИИ) в научной деятельности. Выступая на всероссийском съезде молодых ученых в Уфе, он отметил, что действующий закон «О науке» 1996 года устарел и требует пересмотра.

Основными нововведениями должны стать нормы, регулирующие этические аспекты научной работы и применение ИИ-технологий. По мнению депутата, современное законодательство не учитывает эти вопросы, хотя они приобретают ключевое значение в условиях цифровой трансформации науки.

Мажуга подчеркнул, что новый закон должен предусмотреть современные подходы к экспертизе исследований и оценке их результатов. Особое внимание планируется уделить вопросам ответственного использования искусственного интеллекта в научных целях.